Base de données

Solutions TD1
Exercice 1

Ce modèle est plutôt mauvais, car il conduit à des représentations incompatibles avec la réalité d'un tournoi de tennis. Ainsi il est impossible pour un joueur de gagner un match sans y participer, il est impossible que deux matchs se déroulent au même moment sur le même court.
Pour parvenir à une meilleure représentation, on pourrait représenter l'horaire comme la clé locale d'un match qui serait alors une entité faible par rapport à un terrain (on supprimerait la clé artificielle numéro de match, qui ici masque l'unicité d'un match à un horaire sur un terrain). Il faudrait aussi régler le problème des deux associations "gagne" et "participe" qui, dissociées conduisent à des incohérences. La première chose à faire serait de migrer score à l'entité match (car c'est bien une de ses propriétés). Puis on pourrait, à la place des deux associations "gagne" et "participe", utiliser deux association 1:N "gagne" et "perd" entre joueur et match. Ainsi tout match serait gagné par un seul joueur et perdu par un seul joueur également. La participation d'un joueur pourra être déduite du fait qu'il a gagné ou perdu un match.

Cette dernière solution présente encore un inconvénient, un match pourra alors être joué par un seul même joueur (qui aurait gagné et perdu). Une contrainte d'intégrité supplémentaire, devra alors être ajoutée.

Exercice 2

1. Dans ce diagramme l'ensemble des cardinalités semble correspondre à ce que dicte la logique.
2. (A,B) donne (1, N), car Un type de camion n'existe que si au moins un camion est de ce type, mais bien entendu, plusieurs camions sont du même type, en général. (C,D) donne (1,1) et (E,F) donne (O,N) car tout entrepôt se situe dans une et une seule ville, et une ville peut contenir aucun, un ou plusieurs entrepôts.
3. Une instance de l'association "EstLivré" est par exemple : la marchandise "poisson" (en quantité 100 cartons) est livrée (à la date du le 6/11/97) par le camion 132WS95 conduit par le conducteur Dupont au départ d'un entrepôt de Valenciennes et à l'arrivée d'un entrepôt de Paris. Deux instances de l'entité entrepôt sont concernées, une pour le départ, une pour l'arrivée.

4. L'association "EstDistantDe" représente les distances entre toutes les villes dans lesquelles se trouvent les entrepôts et dans lesquelles habitent les conducteurs. Elle permettra de calculer par exemple les kilométrages effectués. Le modèle ne permet cependant pas s'assurer que toutes les distances seront spécifiées (puisque l'on peut seulement obliger une ville à être associée une fois à une autre ville, et non à toutes). Il faudrait quelque chose comme une cardinalité (n,n)(n,n) mais cela n'est pas représentable en E-A, ni en relationnel.
5. On dirait bien…
Exercice 3
1. Pour chaque moteur on relève tous les défauts observés à des dates différentes. Pour chacun de ces défauts on note le kilométrage et on diagnostique la gravité. Les défauts sont classés par type, chaque type de défaut étant codifié (on peut imaginer par exemple, la casse, la fuite, etc.). Les défauts sont relevés par des opérateurs, employés du groupe et affectés à une usine. Les moteurs sont d'un modèle particulier, fabriqué dans une usine, et sous la responsabilité d'un responsable également employé du groupe.

2. Oui, car chaque moteur est associé à 1 modèle, qui est est associé à 1 usine et 1 responsable.
3. Non, cette contrainte n'est pas exprimée.
4. Car la typologie des défauts est une donnée relativement dynamique, et, ainsi représentée de nouveaux types peuvent être ajoutés sans toucher à la structure de données (tandis qu'avec un type énuméré, la typologie serait inscrite "en dur" dans la structure de données).
5. Le kilométrage d'un moteur est une donnée qui évolue dans le temps, ce avec quoi le diagramme de classes est peu à l'aise. Le kilométrage d'un moteur est le kilométrage actuel d'un moteur, tandis que celui d'un défaut est le kilométrage qu'avait le moteur quand le défaut a été relevé. Afin de pouvoir réactualiser la valeur du kilométrage présent d'un moteur, il est nécessaire d'avoir une méthode SetKilométrage qui permette de le faire aisément.
6. Oui, il faut interroger la classe Défaut (en relation avec la table Moteur) et utiliser l'attribut Kilométrage de la classe défaut (celui de la classe Moteur est inutile ici).
Exercice 4

1. 

· Buveurs (Nb:Entier, Nom:Char, Prénom:Char, Ville:Char, Type:{gros|moyen|petit})
· Vins (Nv:Entier, Cru:Char, Millésime:Entier(4), Degré:Décimal)
· Viticulteur (Nvt:Entier, Nom:Char, Prénom:Char, Région:Char, Qt:Entier)

2.

Outre l'association consommation d'autres associations peuvent être déduites :
	
	Buveur ----- Consommation (Date, Lieu, Qt) ----- Vin
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	Viticulteur ----- Production (Date, Qt) ----- Vin
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	Buveur ----- Commande (Date, Qt) ----- Vin


Concernant l'association Production, la cardinalité minimale (coté Vins) peut être aussi bien 0 ou 1 en fonction de la conception de la base. P.ex. il se peut qu'il y a aussi des Vins importés et l'entité Viticulteur ne concerne que les producteurs français, ou plus généralement il y a des vins pour lesquels on ne connaît pas le producteur et réciproquement des viticulteurs pour lesquels on ne connaît pas les vins qui a produit. Pour fixer l'idée, on va garder cette dernière hypothèse pendant la conception du schéma E-A donné ci-après, (ce qui impliquera les cardinalités suivantes pour les associations productions et commandes). 

En d'autres termes les cardinalités dépendent fortement des hypothèses considérées concernant la situation qu'on doit modéliser. 

La dernière association met en relation l'entité buveur et vins. On pourrait également envisager la même relation avec les producteurs... mais on s'arrête la pour l'instant ...

3.
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